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[bookmark: tempHer][bookmark: _GoBack]Innledning
Utdanninger som inneholder skikkethetsvurdering, gir ved bestått utdanning, både kompetanse for å utøve yrket, og verifisering av studentens skikkethet for å utøve yrket.
Dette dokumentet omhandler hva som skal legges til grunn for at skolen skal kunne vedta at studenten er uskikket for et yrke.
Hjemmel
· Fagskoleloven § 26
· Fagskoleforskriften kapittel 5 
· Forskrift for Fagskolen i Agder, kapittel 8
Formål med skikkethetsvurdering
§ 26 i fagskoleforskriften[footnoteRef:2]: [2:  Fagskoleloven § 26 i fagskoleloven gir at departementet kan gi forskrift om vurderingskriterier og saksbehandling i saker om skikkethet.] 

· En skikkethetsvurdering skal avdekke om studenten har de nødvendige forutsetningene for å kunne utøve yrket. 
· En student som i utdanningen eller i fremtidig yrkesutøvelse kan utgjøre fare for liv, fysisk og/eller psykisk helse, rettigheter og sikkerhet til barn, unge eller voksne i sårbare situasjoner, er ikke skikket for yrket.
Vurderingskriterier
§ 29 i fagskoleforskriften:
En student er uskikket dersom ett eller flere av følgende kriterier er oppfylt på en slik måte at studenten utgjør en fare etter § 26:
a) Studenten viser manglende vilje eller evne til omsorg, forståelse, innlevelse og respekt for barn, unge og voksne i sårbare situasjoner.
b) Studenten viser manglende vilje eller evne til å endre uakseptabel adferd i samsvar med faglig veiledning.
c) Studenten opptrer ikke i tråd med regelverk for helse, miljø og sikkerhet, prosedyrer og kvalitetssystemer, og dette kan utgjøre en fare for liv og helse.
d) Studenten viser truende eller krenkende adferd i studiesituasjonen, eller overfor barn, unge eller voksne i sårbare situasjoner.
Varsling
Dersom situasjon inntreffer der det er fare for at en student kan bli ansett som uskikket for yrket, skal lærer melde dette til studieleder.
Dersom studenten er i praksis når det oppstår en slik situasjon, melder veileder saken til studentens lærer (vises på praksisplass-skjema).
Student skal informeres snarest. Videre saksgang er vist i NOKUTs veiledning om skikkethetsvurdering, jf. referanse til eksterne dokumenter.
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Hvis krav til skikkethet i utdanningen, skal vitnemål vise det. Jf fagskoletilsynsforskriften Feil! Hyperkoblingsreferansen er ugyldig.
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